

# 宿迁一派出所“临时工”帮人伪造身份证受审

2014年5月份,宿迁警方在开展2014年度的户籍清查工作时发现一件怪事:一个已经去世多年的人竟然在外地开起了公司,注册该公司所用的身份证上显示,持有人赵某已经去世多年,户籍信息也随着他的去世被注销了。

经警方调查后发现,原来这跟宿迁市某派出所户籍文员杜晓慧有关,她虽然不能起死回生,却能将赵某已经注销的身份信息恢复,并换成别人的照片,让别人以赵某的身份来开公司。昨日,宿迁市宿城区人民法院开庭审理了该案。

通讯员 朱来宽 现代快报记者 孙旭晖

## 派出所文员帮人伪造身份证

现代快报记者了解到,自2009年起,杜晓慧便一直在宿迁市宿城区某派出所担任户籍文员,负责协助户籍民警办理户口和身份证。2012年,杜晓慧因工作原因认识了邻近派出所的联防队员苏涛,两人很快成了好朋友。

“我有一个叫杨勇的朋友是帮人办身份证的。”据苏涛供称,2012年时,杨勇主动联系苏涛,希望通过苏涛的关系,让杜晓慧“开绿灯”,帮他办几张身份证,并许下承诺,事成之后会有2万余元好处费。

成之后会有2万余元好处费。

苏涛答应杨勇后,便以“给朋友帮忙”为由请杜晓慧帮忙,虽然明知伪造身份证是违法行为,杜晓慧出于“义气”,仍帮了忙。尝到甜头后,苏涛又和杨勇合作了几次,并先后从杨勇处获得11万余元的好处费,而杜晓慧却一直蒙在鼓里。

直到苏涛第三次要“办”身份证时,杜晓慧才警觉起来。“你怎么那么多朋友要办身份证?”见杜晓慧起疑心,苏涛才暂时“收手”。

## 根据不同需求,还能“私人定制”

据苏涛供称,找他伪造身份证的“客户”共有5人,由于伪造身份证的目的不同,他们所需要的身份信息也不太一样。“有的人是想拿着这些身份证去办信用卡,恶意套现,有的是想凭借这张身份证换个身份好跟别人结婚,还有人就是想换个信用记录良好的身份,好从银行贷款。”据苏涛介绍,每次在请杜晓慧伪造身份证前,他都会把“客户”的要求向杜晓慧先说明,方便“定制”。

“先登录警方内部的户籍系统,然后筛选已经注销的身份信息,通过系统把符合条件的信息恢复,然后换上别人的照片,身份证就办好了。”记者了解到,杜晓慧是临时工作人员,并没有操作户籍系统的权限,但派出所最近几年,户籍民警换了六七人,其中几个还是刚毕业的大学生,对户籍系统的操作不如杜晓慧熟悉,便将密码交给杜晓慧,由她直接操作,这才让杜晓慧钻了空子。

## 提醒 公安机关应严格执行内部规章

对此,该案审判员王梅玲认为,身份证是我国公民唯一的身份识别证件,对每个人来说,小到吃穿用度,大到衣食住行,都离不开身份证。

“这些具有真实信息的‘假身份证’,就等于给不法分子提供了避难所,可能让他们脱离了国家的监管。”王梅玲举例,这些所谓“客户”在持有这些假身份证时就已经触犯了法律,在拿到身份证后,可能会有恃无恐地用这些合法身份从事恶意套现、重婚、注册皮包公司等不法行为。“往重了说,如果有些人本身就是‘网上通缉犯’,他们甚至可以

通过这些身份证给自己‘漂白’,从此以普通公民的身份结婚生子,这都是潜在的威胁。”

现代快报记者了解到,目前,该案正在进一步审理,将择日宣判。此外,该案在审理时,宿城区人民法院还对其进行了微博直播。一位张姓律师看了直播后认为,除了杜晓慧、苏涛因伪造身份证将受到处罚外,公安机关内部也应该加强自查。他表示:这种按照真程序来办假身份证,只能由“内部人员开绿灯”来实现,该案就说明当地派出所正在执行公安机关内部规章时不够严格。

(涉案人员均为化名)

## 扬州通报5起违反八项规定典型案例

快报讯(记者 鹿伟 赵书伶)昨天,扬州市纪委通报了一批违反中央八项规定精神的典型案例。

这5起案例中,不少和违规收受礼金有关。扬州市纪委强调,各级党委(党组)要高度重视春节期间的作风建设,切实履行主体责任。对春节期间顶风违纪的,发现一起查处一起,对典型案例点名道姓通报曝光。对履行主体责任和监督责任不力的,将严肃追究责任。

### 5起案例如下

1. 扬州市职业大学后勤服务有限公司原总经理毛玉林收受购物卡问题。2014年春节前,毛玉林收受工程承包商张某所送购物卡4000元。2014年12月扬州市职业大学纪委给予毛玉林党内警告处分。

2. 宝应县汜水镇江宝村支部书记赵赋祥挥霍浪费和违规发放福利问题。2011年度至2013年度,江宝村村级招待费超出汜水镇规定标准25887元,2013年中秋节江宝村违规给村干部发放月饼和菜油等福利。2014年12月,宝应县汜水镇纪委给予赵赋祥党内警告处分。

3. 高邮市交通运输局工程项目办主任吴成明违规接受宴请问题。2014年8月27日,吴成明违规接受施工单位江苏瑞沃交通工程公司的宴请。2014年11月,高邮市交通运输局党组给予吴成明党内警告处分。

4. 江都区丁伙镇丁南村支部书记丁文宝利用职务便利操办女儿婚宴并接受礼金问题。2014年9月15日至16日,丁文宝女儿结婚举办宴席81桌,在邀请对象中有28位落户丁南村的企业老板,均向丁文宝出了400元至1000元不等的礼金,合计1.85万元。2014年12月,江都区丁伙镇纪委给予丁文宝党内警告处分。

5. 邗江区槐泗镇财政所副所长张云霞违规收受礼金问题。2010年至2014年,张云霞在担任槐泗镇财政所副所长期间,先后多次收受他人所送礼金,合计人民币7000元。2014年12月邗江区槐泗镇纪委给予张云霞党内严重警告处分。

## 4S店搞促销送苹果产品市场总监竟“吞”了88部涉嫌职务侵占罪被逮捕

快报讯(通讯员 泰检 实习生 王煜 记者 陶维洲)为了提升销量,眼下不少汽车4S店都推出了买车送礼品的活动。盛某是泰州某汽车品牌4S店市场总监,领取和发放回馈客户的礼品本是盛某的日常工作之一,然而他发现,整个公司只有他有礼品仓库的钥匙,平时也无人对其进行监管。按照规定,客户在购车时可以选择领取礼品或者使用现金折扣。对于选择领取礼品的客户,盛某谎称礼物还没到,等到下一批客户的礼品到了,再用拆东墙补西墙的方式补上。而对于选择现金折扣的客户,盛某则干脆将礼品揣进自己的腰包。

2013年5月到去年1月期间,盛某侵吞了大量仓库礼品,其中包括iPhone5手机46部,iPad4平板电脑7部,iPadmini平板电脑35部以及明基投影机37台,总价值数十万元。

随后,4S店在接到客户投诉发现礼品仓库缺口巨大,这才赶紧报案。去年11月,盛某被公安机关抓获。

受理该案的泰州市医药高新区人民检察院认为,盛某已经涉嫌职务侵占罪,近日依法对其做出了批准逮捕的决定。

# 南通纸品厂用了“柔洁”一词被广东上市公司“洁柔”告了

法院驳回:冰心曾用“柔洁”形容月光,通用词汇不能垄断使用

“柔洁”是一个商标,还是一个形容词?近日,“洁柔”餐巾纸的商标持有者,上市公司广东中顺洁柔纸业股份有限公司状告南通一家小纸品厂侵权,理由是对方的产品外包装上出现了“柔洁”字样。而审理该案的江苏省海安县法院则以通用词汇不能垄断使用为由驳回其诉讼请求。

通讯员 丁隽 实习生 王煜 现代快报记者 陶维洲

## 纸品厂用“柔洁”一词被人告了

去年7月,南通濠景纸品厂收到江苏海安法院传票,其被“洁柔”商标的持有者、上市公司广东中顺洁柔纸业股份有限公司控告侵权。原来,濠景纸品厂在产品外包装上印了“柔洁”字样,洁柔纸业认为濠景纸品厂构成了商标侵权,要求法庭判令濠景纸品厂停止侵权并赔偿损失10万元,同时在报刊登出声明消除影响。“洁柔”牌纸产品是广东省名牌产品,在市场上拥有不小的知名度。

## 冰心曾用“柔洁”形容月光

对于“洁柔”的控告,濠景纸品厂则是一头雾水。这是一家成立于2002年8月的个人独资企业,生产纸品的小厂。当初他们在设计产品包装时,便力图避免不必要的纠纷,用大字突出标注了自己的商标“濠景”,只是用小字注明“柔洁卫生纸”。在他们看来,产品包装中用“柔洁”字样,主要是取其描述属性,借以宣传自家产品“柔软干净”,增强产品竞争力,怎么就侵权了呢?

濠景纸品厂进一步查阅相关资料后发现,在汉语中,“柔”字意为柔软、温和,“洁”字意为干净、清洁,柔洁是形容词词组,其含义是柔和洁净,通常用来表述物品的品质属性,尤其是用来表述一些生活用品品质。著名作家冰心在《寄小读者》一书中便曾引用“柔洁”二字来形容月光。

濠景纸品厂表示,“柔洁”作为通用词汇,人人都有权使用,濠景也不存在“傍名牌”的意思。

## 法院:无权垄断使用通用词汇

面对中顺洁柔公司的“义正词严”和濠景纸品厂的“连连叫屈”,海安县法院经过调查、审理。最终认定,濠景纸品厂在其卫生纸产品包装上使用“柔洁”二字既不构成商标性使用,也不会造成社会公众的混淆或误认。

法院认为,濠景纸品厂的产品,除被诉侵权产品包装上用“柔洁”二字与“卫生纸”三字一并使用表明该纸品质外,并无任一处对“柔洁”进行单独标注或宣传。在其包装中,“柔洁卫生纸”五字字体均为白色蓝框,且笔画粗细、字体大小均一致,并无明显突出使用迹象,无法认定其突出使用,更无法达到区别来源的使用。消费者在选购时,起到区别作用的是大字体的“濠景”字样,而非“柔洁”。

虽然中顺洁柔公司通过艺术化设计等方式,增强了“洁柔”的商标识别性,但法院认为,这些仍然不能改变其描述属性,中顺公司也无权禁止他人正当使用“柔洁”这一通用词汇。

最终,海安县人民法院作出了驳回中顺洁柔纸业股份有限公司诉讼请求的一审判决。



漫画 雷小露



漫画 雷小露